
Pokyny k premietanej obrazovej prezentácii  

Pod premietanou obrazovou prezentáciou rozumieme premietanie klasických diapozitívov, 

priesvitiek, alebo multimediálnu prezentáciu s aplikáciou power - point v kombinácií  

s použitím videorekordéra, kamery a podobne.   

Pri obhajobe práce SOČ  sa najčastejšie využíva práve power –  pointová prezentácia.  

Prezentácia v power - pointe je moderná forma oboznámenia prítomných s prácou autora. 

Kvalitný vizuálny vnem zostáva v pamäti oveľa dlhšie, ako iba hovorené slovo. Údaje na 

diapozitíve, alebo v power - pointovom snímku (slajde) majú byť heslovité a bez dlhých viet. 

Jeden kvalitný obrázok môže povedať viac než veľa slov. Samotný obrázok však nemôže 

nahradiť osobný prejav.  

Prvý snímok obsahuje názov práce, mená všetkých autorov, školu, ktorú navštevujú.   

Ďalšie snímky obsahujú úvod, cieľ práce, stručnú metodiku, výsledky, diskusiu, závery, 

odporúčania pre prax.  

Odporúčame používať písmo Arial (nie je vhodné striedať viac typov písma).  

Veľkosť písma základného textu je 22 –  24 bodov, veľkosť písma nadpisu 32 bodov, 

podnadpisy 26-28 bodov.   

Úspešnosť power  - pointovej prezentácie závisí aj od kvality ilustrácií obrázkov, fotografií, 

grafov, tabuliek či videa. Pri svetlom pozadí má byť farba písma tmavá, najvhodnejšia je 

čierna, tmavomodrá, tmavozelená. Farba pozadia je počas celej prezentácie rovnaká. Na 

jednom snímku majú byť maximálne 4 farby (okrem obrázkov).  

Celková obhajoba práce s diskusiou trvá max 15 minút, z toho 8 minút obhajoba a 7 

minút diskusia. 

Pri 8 minútovej prezentácii sa odporúča najviac 3 až 6 obrázkov, videozáznam 15 – 20 

sekúnd. Na jeden snímok je potrebných 20 - 60 sekúnd, teda počas obhajoby je vhodné 

premietnuť 10 - 12 snímok.  

Na jednom slajde sa odporúča 5 – 7 riadkov textu, v jednom riadku najviac 6 – 7 slov  (teda 

píšeme heslovite). Profesionálny slajd  je jasný, stručný, jednoduchý, ucelený a dobre 

čitateľný.  

Prezentujúci musí dodržať pridelený časový limit.  

 


